

سابقہ شمارہ نمبر ۱۰۱

WEEKLY BAQAR GADIAN

جلد ۱۱

امید میاں پورہ

محمد حقیق باغ پوری

نائب

فیض احمد گجسراتی

۲۵ شمارہ

شرح چندہ سالانہ ۲۰ روپے

مشترک ۱۰ روپے

ہالک غیر ۸ روپے

خام چوہدر ۱۰ روپے

اخبار احمدیہ

تاریخ ۲۲ جون ۱۹۶۵ء حضرت علیہ السلام صلی اللہ علیہ وسلم کی ولادت مبارک کی مناسبت سے

کا شمارہ ہے۔

اجنبی جماعت حضور انور ابراہیم اشراقی کے صحمت کاملہ و ماعبدالہ و روزی عمر کے لئے التزام سے دعائیں ماری کہیں اشراقی نے اپنے لفظوں سے حضور کو جلد شفیع بنے۔

تاریخ ۲۲ جون - نظارت تسلیم و تربیت کے ذریعہ اہتمام آج کا مکتب کا صدر انجمن احمدیہ تادیان کا امتحان کتب سلسلہ منعقد ہوا جس میں پندرہ کے قریب امیدوار شرکت ہوئے۔

تاریخ ۲۲ جون - محرم ماہ زادہ مزار اہم صاحب علمائے اسلامیہ سے اپنی زعمیالی بلفض لٹرائے حضرت سے جس انجمن تشریح۔

۲۲ جولائی ۱۹۶۵ء

۲۲ جولائی ۱۳۸۵ھ

۲۲ جولائی ۱۹۶۵ء

جماعت احمدیہ کی طرف سے کاپور میں تبلیغ اسلام

ذرائع اور گورنر سے ملاقات - عیسائی پادریوں کا مقابلہ سے نرسرا

اسلامی لٹریچر کی وسیع اشاعت - اسلام کے متعلق پیدا کردہ غلط فہمیوں کا ازالہ

پادریوں کے سامنے ایک نیا ہیرو پائیسی

اختیار کر لیا ہے کہ جمعی سبیلین بان

سے تعلق رکھنے والے مسلمانوں کے تشنگی

بند نہ کیا جائے۔ حتیٰ کہ اپنے مختلف پروج

اور مسابقتوں کے عمران کے کاروں میں

بھی جی ڈالا جا رہا ہے کہ احمدی جماعت سے

تعلق رکھنے والے لوگوں سے مذہبی گفتگو

شکریں نہ کرے۔ تاہم طالبان حق پھر بھی ساری

باتیں سننے اور سمجھنا لڑنے کے سہارے کے مطابق

کرتے ہیں اور بعض بذریعہ خود کتابت بھی

تحقیقات کر رہے ہیں۔

رسول اللہ کی شان میں گستاخی

ایک مرتبہ ایک پادری صاحب نے

مسند کے کنارے ایک پینٹنگ کی پیش

سوانہ بسیرت سے کہنے کے بعد ہر فرد

نہایت سے مڑ کر دیکھنے لگا۔ اس کے ذریعہ

کئی کئی گھنٹوں کے لئے کوشش کرتے ہوئے

حضرت سرور کائنات رسول مقبول صلی

اللہ علیہ وسلم کی شان میں گستاخی کی۔ اور

حضور کو کبھی نفوذ بائبل غیر معصوم قرار دیا۔

تاکہ اسے اسی وقت قریباً ۱۰-۱۱ افراد کا

مزدگی میں ان کے مورد کی گناہ کے عقیدہ

پر بائبل کا روسے تفریق و گھنڈہ بحث کی

حسن کے دوران حضور رسول مقبول محمد

صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی ہر گناہ سے پاک اور

پاکوں کے سرور اور افضل الخلق ثابت کیا

گیا۔

پادری صاحب نے بواب سے عاجزانہ

پیراہہ اختیار کیا کہ میں مسند کی مجلس

کی جنگ کر رہا ہوں۔ اور انہی چھ گھنٹوں

کے لئے یہ مسلمانوں کو لگا دیا ہے کہ انہی

مذہب سے سب سے زیادہ سبیلین کے لئے

مہربان ہے۔ اور انہی کے لئے ہیں اور جو کچھ

بھی بائبل کی عقیدہ صحیحی اور اسکے کے لئے

کو لگا دیا ہے اس کے لئے پھر یہ مسلمانوں کو

ہوں۔ (باقی صفحہ نمبر ۱۰۱)

مسلم مولوی محمد صدیق صاحب مدرسہ ترقی پورہ میں مسلمانوں

وہ اسے امام وقت کو قبول کر کے خدمت

اسلام کی توفیق عطا کرے۔

عیسائی پادریوں کا مقابلہ

کچھ عرصے سے عیسائیوں کے طوفان و عروج میں

بہت مختلف عیسائی مشنوں نے اپنی تبلیغی

مہمات کو تیز کر دیا ہے۔ اور چینوں

کے علاوہ عیسائی مشنوں نے کافی مسلمانوں

کو بھی ہر طرح سے اسلام سے متفق اور

گمراہ کرنے کی کوشش کی ہے۔ چنانچہ

کچھ عرصہ قبل امریکہ کے عیسائی مشن ہالڈ اور

مڈل انڈیا میں اپنی تبلیغی مہموں میں

سے چھپتی رہی کہ کئی ایسی دوسری مسلمان

عیسائیت کی مسالمت سے متاثر ہو کر عیسائی

مذہب اختیار کر گئے ہیں۔ حالانکہ اسے اس

خبر کو تصدیق کرنے کے لئے جو یہاں کے کافی

ڈپٹی اخبار اور قریباً ۱۰۰۰ عیسائی تبلیغی

مسنوں نے شائع کیا ہیں۔ یہ ایسا شہادت اسلام

کی توفیق ہے جو کہ اسلام کی ترقی اور مسالمت کا

اور مسلمانوں کے اور مسلمانوں کے

انہما کے حضور سے آگاہ کر کے بیار کیا

ہے۔ جس سے انہوں نے ہر طرف کی طرف توجہ

دیا۔

یہ وہ وقت ہے جب کہ مسیحیت مذہب

اسلام سے ہم کو کو تیز رفتاری سے گمراہ

مسالمت میں اور یہ مسلمانوں کو تیز رفتاری سے

عیسائی مذہب کو تیز رفتاری سے گمراہ کر کے

ہے۔ اگر حکومت ہم احمدی

خدا کے لئے

یہ وہ وقت ہے جب کہ مسیحیت مذہب

اسلام سے ہم کو کو تیز رفتاری سے گمراہ

مسالمت میں اور یہ مسلمانوں کو تیز رفتاری سے

عیسائی مذہب کو تیز رفتاری سے گمراہ کر کے

ہے۔ اگر حکومت ہم احمدی

خدا کے لئے

مُطَبَّع

لوگوں کو اللہ تعالیٰ کے ستم کی طرف بلانا یقیناً ضلئے الہی حاصل کرنے کا موجب ہے

اگر تم اخلاص و محبت کے ساتھ یہ کام کرو گے تو اللہ تعالیٰ یقیناً تمہیں منظر و منور کرے گا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایّدہ اللہ تعالیٰ کا آج سے اچھا س برس قبل کا ایک غیبی مکتوبہ حضرت محمد

فرمودہ ۲۸ جنوری ۱۹۱۶ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایّدہ اللہ تعالیٰ کا ایک غیر مطبوعہ مکتوبہ جو حضور نے آج سے اچھا س برس قبل ۱۹۱۶ء میں ارشاد فرمایا تھا پر اسے جو تعداد میں سے ملا ہے جو حضرت صاحبزادہ عبد اللہ صاحب شہید مدظلہ العالی نے علم ہند فرمایا تھا یہ مکتوبہ صیغہ زور و نومی ربوہ اپنی ذمہ داری پر ازادہ اہم سبب کے لئے متاخر کر رہا ہے۔

(دعا نماز عذراحت سائین بیٹھا سٹار سال پھارج شجر لا دو نویسی۔ ربوہ)

سورہ فاتحہ اور آیت

دلنا کن منکم امۃ
یبدعون الی الخسیر
یا صرون بالمعروف
ینصہون عن المنکر
واولئک ہم المشاہون
رسورہ آل عمران ح ۱۱

کی تورات کے لئے ضروری ہے۔

کھڑی ہوئی چیز انسان کو بپ سے
وہ بہت خوش ہوتا ہے۔ اگر کوئی شخص
کسی کی کوئی چیز ڈھونڈ کر لائے تو اسے
ایسی خوشی ہوتی ہے کہ وہ ڈھونڈ کر لے
والے کو انعام دیتا ہے جس کو کھڑی ہوئی چیز
پر صوبہ خوشی پیدا ہوتی ہے۔ حضرت مسیح
ناری نے تمہارے متعلق یہ مثال

بیان فرمائی ہے کہ ایک شخص اتفاقاً اس کے کچھ
بیٹے تھے اس کا بہت مال تھا اس نے وہ مال
سب بیٹوں میں تقسیم کر دیا اور کہا کہ جو
کھا دینا اور اس روپیہ سے تجارت کرو
باقی بیٹے کو لگا کر لائے سچا ایک نے وہ

سب مال کھا پی لیا اور بچائے لگا کر لائے
کے جو اصل تھا وہ بھی منانہ کر دیا اور کارہ
ہو گیا۔ آخر ایک جگہ جا کر اسی نے تازمت
کر لی۔ ایک دن اسے سفیل آیا کہ میں جو یہاں
معیشت میں پڑا ہوں۔ اور میری طبیعت

برگے سے میں اپنے باپ سے کہیں نہیں
منہا عاؤں۔ کیونکہ مجھ سے یہاں کھانا پلا
ایسا تو میرے باپ کے غلامان اور ان
ملا۔ وہ ان کو لگا لیا جانا ہے جو اس کے پاس
رہتے ہیں۔ جب وہ وہاں آیا تو اسے باپ
کے ڈرگن کے پاس آکر بیٹھ گیا ایک
نو کرنے سیکر اس کے باپ کو خبر کی کہ تورا
پیشا جو میرا تھا فلاں جگہ مشرف ہو کر بیٹھا
ہے۔ باپ نے اسے لایا جب وہ آیا
تو اس کے باپ نے کہا کہ میرا لاؤس

تریا فی کردن۔ اس کے دوسرے کہا یوں
نے کہ ہم تو مال کا کر لائے تھے ہمارے
لئے تو تو نے تریا نہیں کی اور جو مال
لگا کر نہیں بلکہ ضائع کر کے کھرا ہے اس
کے لئے تو تریا ہی کرتا ہے۔ وہ کہنے لگا
تم تو زندہ تھے مگر یہ میرے لئے اب
زندہ ہے اسے اس لئے اس کو بھی بچا
کہ تریا کرنا ہوں۔ کیونکہ جو زندہ ہے
وہ تو زندہ ہی ہے اس کا نام نہیں مگر
مگر زندہ ہے اس سے زیادہ خوشی ہوتی
ہے۔ ایسے ہی اگر انسان غایت سے کھا
کر لائے تو وہ مگر کھول جائے تو اسے
بہت زیادہ خوشی ہوتی ہے۔ انسان کے جس
قدر جذبات ہیں وہ سب اللہ تعالیٰ کی
سفاقت کے نقل ہیں۔ البتہ اللہ تعالیٰ میں
وہ صفات زیادہ عثمان کے ساتھ علیہ کر
جاتی ہیں اور انسان میں کم جب انسان ہی
اپنی کھڑی چیز پر انعام دیتا ہے تو اگر خدا
خدا تعالیٰ کی کھڑی ہوئی چیز کو اس کے
پاس ڈھونڈ کر لائے تو وہ تو اسے یقیناً
بڑا انعام دے گا۔

مہفکون کہہ کر یہ بتایا کہ جو لوگ
خدا تعالیٰ کے مذہب کی طرف لا ہوں
ہوں گے وہ بڑے انعام پائیں گے۔
اوس کے مذہب کے ساتھ وہ لوگ ہیں جو دین سے
جاہل ہوتے ہیں اور پھولنے والے اور
انہی کی مخالفت کرنے والے جو ان
کو کم کو پھولتے ہوتے ہیں۔ جو خدا کی
گنہگار مخلوق کو خدا سے تانسے کے پاس
لا تا ہے خدا تعالیٰ نے ہر دور اسے بڑے
بڑے انعام دیئے ہیں۔ حضرت علی رضی اللہ
عہو عنہ نے اس کی تفسیر ایک دن حضرت
طلحہ رضی اللہ عنہ کو کی سفر میں تھے تو
بیان فرمایا۔ آپ نے فرمایا کہ اگر ایک
روح بھی تیرے خدیوے کے ہاں پاتا ہے

گی تو زیادہ ما فیہا کی سب نعمتوں سے بہتر
ہوگا۔ دنیا کی نعمتیں تو محدود اور ایک خاص
وقت تک ہی ہیں لیکن جب خدا سے ملتی
ہو جائے گا تو یقیناً غیر محدود نعمتیں
عمرہ و زمار تک نہیں ملیں گی جو خدا کی
تعلیم سے کھائے اور ان کو واجب خدا کی
طرف سے ہے۔ خدا تعالیٰ ان کو یقیناً
کامیاب اور منظر و منظر کرے گا۔ وہ بھی
انعام و کار دہیں ہوں گے اس کے فضل کو
ماہل کرنے کے لئے یہ ایک عمدہ ذریعہ
ہے ایک باب کا ذکر کرنا چاہتا ہوں جس کے
اختیار انہی اچھے اور عمدہ ناموں کو
برجائے اور پھر اسے مل جائے تو اسے
کس قدر خوشی اور راحت ہوتی ہے۔ اسی
طرح کسی شہرہ کے جاؤ مست پر آجانے
سے خدا تعالیٰ کو بھی بہت خوشی ہوتی ہے
پس قوی ترئی کے لئے اصلاح و ارشاد
بلا ضروری ہے کہ یہ ترئی حاصل کرنے کا پڑا
تعمیر اور تجربے۔ ایک تو مصائب کو ٹال
دینا ہے۔ اور دوسرے ہر سود و سود ہو
کر دینا ہے۔ ایسے لوگوں کو فائدے
جیانا ہے۔ یہ ان کا مال بڑھتا ہی ہے کم
ہیں ہونے کی وجہ سے ترئی اور فائدہ اہل
طرف سے آتا ہے وہ تو ستر لگا کے قریب
ہوتا ہے اس سے پہلے بات تو یہ ہوئی کہ حاجت
بڑھے گا پھر خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ اس
کو اور بڑھاتا ہے۔ ان کے لئے اللہ تعالیٰ کے مستند
کی طرف سے اللہ تعالیٰ رضا حاصل کرنے کا ذریعہ
ہے جن نعمتوں سے اس کو کام ہونے یا فائدہ
میں لیا وہ کبھی ذہن و دماغ اچھا نہیں بنا
وہ کامیاب اور مخلص و منصوری ہوتی ہیں
جب خدا تعالیٰ نے ترئی کا وعدہ کرنا ہے تو
پھر اور کون اسے روک سکتا ہے
اسی وقت ہاوری حاجت سے خدا تعالیٰ
کے سفیاء کو تمام دنیا میں پھینکا ہے تاکہ دنیا

سے لیکن پوری جاہلیت میں بھی ایسے
لوگ ہیں جو یہ کہہ دیتے ہیں کہ لوگ ہماری
بات کو نہیں سمجھتے اس آیت میں اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے کہ جو لوگ اس راہ میں کوشش
کرتے ہیں وہ ضرور کامیاب ہوتے ہیں
بلکہ اسی آیت میں یہ بھی مفسر فرمایا ہے
الی الخسیر و یا صرون بالمعروف
یعنی ان کو کوشش کامیاب ہوگی اور
ان کو ان کی کوششوں کا مدد فرمایا جائے
خواہ کوئی مسلمان ہو یا نہ ہو۔ ہاں
اس آیت میں یہ الفاظ نہیں کہ اگر کوئی
مسلمان ہی تو نہیں ہے ہاں وہاں جائے گا
بلکہ یہ فرمایا کہ جو کوشش کرے گا اسے
مدد دیا جائے گا خواہ کوئی اس کی
بات نہ کرے۔
ہاں جماعت میں کم لوگ ہیں جن
کے ذریعہ سلسلہ لوگ بڑھتے ہیں۔ اکثر
سعد وہ ہے جو اس کام میں پوری طرح
اپنا رخ اور اپنی کن۔ وہ جتنے بھی کہیں
دوسروں کا کام سے۔ یعنی ایسے ہیں کہ
ان کے ذریعہ ایک بھی جن سے نہیں
آیا۔ بلکہ ۸۰ فیصد ہی ایسے لوگ ہوں
گئے جن کے ذریعہ سلسلہ مسعودی
میں نہیں آیا۔ لیکن جو کوشش کرتے ہیں۔
ان کے متعلق خدا تعالیٰ فرماتا ہے
الذات ہما الخسعون
وہ ضرور کامیاب ہوں گے۔ جب میں فریاد
ہوئے۔ لیکن یہ ایسی ہی اس نے فریاد
کیا پڑا تاکہ وہ سب اس کی رزق کو ہدیہ
کہ دوستوں کا۔ اب خلافت کی وجہ سے
یہ کام تو نہیں ہو سکتا۔ اسی ایام میں خدا
تعالیٰ نے ایک عیبی قوم کو بھیج
دیا۔ کئی ایک بکھرتی رہی۔ آخر خدا
تعالیٰ نے اسے مسلمان بنا دیا۔ اسی
طرح خدا تعالیٰ نے مجھے سمجھایا کہ یہ

”ناروا الزام“

از حضرت قاضی محمد فقیر الدین صاحب اکل مدوہ

ضروری نہیں کہ باہری جا کر لوگوں کو سمجھا یا جائے۔ جہاں ہم گئی آدمی سے کام لینا چاہتے ہیں وہیں سے لے سکتے ہیں گڑھا خانے کے فضل سے جماعت ترقی کر رہی ہے۔ گھر ترقی کا رشتہ بہت ہی مست ہے۔ اسی وہ برکت نازل نہیں ہوئی کہ جن کی اس پر ذبح و فروغ و گ اسلام میں داخل ہوں۔

اس متقابل سے کام لینا چاہیے۔ جب یہ دیکھے ہیں کہ لوگ ناک ہیں گئے۔ تو پھر ہمیں چاہیے کہ اس پر مشورگی کے ظاہری اور باطنی نظروں کو پورا کرنے کی کوشش کریں۔ جوہاں ہیں اگرہی اصلاح و ارتداد کا کام پوری طرح سرانجام دیں۔ اور ہماری جماعت کا سرزد ای کوشش ہی سے کہیں ایک آدمی کو سچا مسلمان بنا لوں گا۔ تو اس طرح جماعت بہت جلد و گئی ہو سکتی ہے۔ کہتے ہیں کہ جن شخص نے شرفیگ کی کھیل نکالی تھی۔ وہ باہر شاہ کے پاس اسے تحفہ بھیجا، باہر شاہ نے کہا کہ اسے لاکھ روپیہ دے دو۔ اس نے کہا حضور کی لاکھ نہیں لیتا۔ آپ شرفیگ کے خاویں اس کی طرح روپیہ رکھیں کہ کیلے ناز میں ایک روپیہ دہرے میں لگا دیں۔ یہی تھی کہ یہ کام جاسے پڑ جوہاں میں۔ باہر شاہ نے کہا کہ اس کی کھیل کو سمجھاؤ اس طرح ہمیں نقصان ہوگا۔ خبر اس نے اسکی جو زبان لی۔ اور دشمنی کی کہ کہا کہ تم بھانہ میں پیسے سے لگا رکھتے جاؤ۔ وہ رکھتا رکھتے رکھتے اس روپیہ کی تعداد لاکھوں تک پہنچ گئی۔ خدائی نے باہر شاہ کو لاکھوں صد روپیہ انرا لقا ہی بھیجا ہے۔ اور آئی خانے پر ہونے کا ہاتھ پٹے ہیں۔ پس یہ بالکل صحیح بات ہے کہ اگر ایک آدمی اپنے ساتھ ایک آدمی لائے پھر آئے والا ہے۔ وہ کسی اور کو لائے پھر اس طرح ہزار سے دو ہزار اور ہزار سے چار ہزار اس طرح کروڑوں تک تعداد پہنچ سکتی ہے۔

میں نے یہ بھی کہا ہے کہ اگر ایک آدمی اپنے ساتھ ایک آدمی لائے پھر آئے والا ہے۔ وہ کسی اور کو لائے پھر اس طرح ہزار سے دو ہزار اور ہزار سے چار ہزار اس طرح کروڑوں تک تعداد پہنچ سکتی ہے۔

عزت انرا ہی جماعت کی ضرورت ہے۔ جب تک اصلاحی دعوہ گئی نہیں ہو سکتی۔ جن میں اصلاحی ہوگا وہ خود بخود کوشش کرنے لگا۔ جماعت خالی سے یہ ضرور فریضے کہ وہ لوگ بھی اکام و نامہ لائیں ہوں گے۔ تو ہم کو یہ کہنا بہم پڑے گا کہ جو آدمی اسے دے گا وہ ہمارے مردوں، عورتوں، اور بچوں اور بوڑھوں ہی پر جوش اور اصلاحی پیدا کرے۔ آمین۔

والفضل مورخ شنبہ ۱۱

موری صدر الدین صاحب امیر قوم پنجاب ماہور نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی پر اپنے خطبات مجموعیہ دو تاروں الزام لگائے ہیں۔ ایک توجیہ کہ آپ اکملہ احمدی ہیں احمد کا مصداق حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو نہیں سمجھتے۔

فقہم یہ کہ خداوند کعبہ کی بربادی چاہتے ہیں جس کی یاد دہانی میں وہ امیر مد اور لارڈ بکھرنگی طرح معتقد ہیں۔

ان کے جواب میں نگارش ہے کہ امیر پنجاب کلید بنار غلط اور نہایت دوہرا لفظ لکھتے ہیں اور بظاہر ہمیں ہے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی تفسیر میں دیکھیں جس میں حضور نے صاف متوقف فرمایا ہے کہ

ملائش اہد رسول باقی من بعدی الامم احمدی

کہے گا واسطہ مصداق حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم ہیں اور بالواسطہ سے موجود نہیں اسلام میں انکا ذکر الکی صورت جوہی ہے۔ علامہ انہی میں حاصل ہی میں ان کے مستحق عالم شیخ عبد الرحمن صاحب مصری نے لکھا ہے کہ مسیح موعودہ اور حضرت نبی کریم ایک ہی وجود ہیں اور سیدنا حضرت عیسیٰ موعودہ نے انرا ادوام میں دکھائے کہ محمد آپ کا اصل اور حلال نام ہے اور احمد مصداق نام۔ محمد واسم احمد کا ظہور حضرت مسیح موعودہ کی ذات میں ہوا۔

چنانچہ آپ احمد کے نام پر ہیبت سمجھتے تھے۔ نیز لیتھم کا حلی اللہ میں کلمہ کہ پیشگوئی مسیح موعودہ کے متعلق مقربین نے سنائی ہے۔ اس کے بھی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے موقوف کا نام شید ہوئی ہے۔

خانہ کعبہ کے متعلق امیر صاحب الہی پیغام کا حضور پر مذکورہ الزام لگانا علم شرا لکھتے ہیں۔ اس کے برعکس جو حقیقت ہے وہ رب کے سامنے ہے۔ خانہ کعبہ کو ساری احمدی جماعت اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ مبارکباد اور مشابہہ تینا صدقہ دل سے سمجھتے ہیں اور ماننے میں بھی خود حضور نے بھی کج کیا۔ اور ہر سال احمدی حج کا سفر ریضہ نکالنے کے لئے خانہ کعبہ کا قصد کرتے ہیں۔ چنانچہ ایک سال جناب قمر صاحب ساکن سیاح نے خود بھی حج کیا اور وہ درجن احمدی حاجین سے اس جگہ مقامات مقصد میں ملاقات

کیا باقرہ چھاپیوں کے دو وہ خشک ہونے سے مراد یہ ہے کہ وہاں اشاعت اسلام کا کام بطریق سابق نہیں ہو رہا۔ اس پر خدا کے لئے اس زمانہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خادم اور حضور کے فیضان سے فیضیاب ہیں موعودہ کو مقرر زمانہ پر روحانی اردوہ تنظیم کر رہا ہے۔ اگر تقوے اور خدا کی نظر ہو تو یہ اسی پر ہی تائیں ہی کہ الزام دینے والے کو خود ہی اس الزام کا شکی پر شہر سزا ہونا چاہیے۔ مگر اس کی کج عداوت محمودیوں پر لوگ شرم کی حق و صداقت کی باتوں کو بیکسر نظر آنے کر دیتے ہیں اور بعض عوام کو درغلز اور شرا لکھتے ہیں۔ لے بے حقیقت باقی آئے ان کے کہتے رہتے ہیں یا خدا ان کو عداوت سے آہن۔ اکل +

ال پیغام سے خطاب

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ میں نے ۱۹۳۲ء کے سفر لندن کی نظم میں ایلیتیا: یہ سلام ہوا ہے جسکو

میں نے اصحاب جہا کینٹ کی تحریروں سے میرے آئی ہے اور قلم پھلے یہ آواز

تم بھی میدانِ دلائل کے تورن بیڑوں سے آزمائش کیلئے تم نے چن بھے جسکو

بہشت برلنڈ پر ہم ہر ہی تحریروں سے حق تعالیٰ کی مخالفت میں جن میں یاد رہے وہ بھانے گئے سارے نکل گئے

میری ہیبت میں لگا دو لگانا ہو زور

تیر بھی چھین کر کہ جگہ بھی شہر میں سے

پھر بھی منسوب رہو گے کہ یہاں بہت

ہے یہ لکھتے ہیں خداوند کی تعزیروں سے

ماننے والے کو کبھی تم نے

یہ تصادف ہے کہ ہر سال گئے ہمارے

دوام محمدیہ

چلمہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

تمام چھ ماہ میں ۱۲ جوں کی کو سیرت النبی کے جیسے منظر کری

حمد علیہ و آلہ و اصحابہ اجمعین اور دعا کرتے ہوئے کہ وہ اسی ہی میں ہو

۱۲ جوں کی کو سیرت النبی کے جیسے منظر کری

کی یا کفرہ سیرت متناقب جلیلہ اور حالات زندگی کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی جائے گی کہ اہل ملک کے دلوں میں اسلام اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق جذبہ محبت و عقیدت پیدا ہوا اور سب مسلمان کی دوڑی قوموں میں باہم محبت و اخلاص کو فروغ حاصل ہو۔

ناروغرت و تبلیغ قادیان

سوال - کیا اللہ تعالیٰ حضرت سید کو آسمان پر اکٹھے کرنے کا توفیق نہیں ہے؟
 جواب - وہ خدا پر آکھرت سے اللہ علیہ وسلم کے ایک اچھے کرسی پر ٹھکانے سے وہ خود سچ کر ہی آسمان پر چلائے گی یقیناً قدرت رکھتا ہے خود قدرت اور جبریت ہے اور اس کا ظہور اور

اور ہے۔ اعلیٰ اور۔
 سوال - دینی مدرسوں کی وجہ سے صحیح مدرسوں کا رعبا کھٹا جاتا ہے۔
 جواب - ہتھیار رکھ کر دیکھ کر مل رہا ہر کس کو ہی نہیں دینا عقلمندی نہیں۔
 سوال - انیس کون تھا؟
 جواب - حضرت آدمؑ کے دلنے کا نرسرول۔

سوال - انعام نعمت کے بعد نبوت کی کیا ہے؟
 جواب - انسانی اصطلاح میں انعام نعمت کے معنی فی بنائے کے ہی ہوتے ہیں اور دیکھئے سورہ بقرہ ص ۲۶۸
 سوال - نبی کی کامشاکر نہیں ہو سکتا۔

سوال - ایسی کب شیطاں کے نام سے موسیٰ ہوا؟
 جواب - جب اس کی بانی ای ذات سے نکلی کر خدا سے میں پہلے شرف ہوئی۔
 سوال - حضرت سید کا ہر مسلم سے سرنگ نہیں اسیا معلوم ہوتا ہے۔
 جواب - کیا تکلیف آسمان سے ہی دور ہے کہ آسمان پر لڑنے کے لیے جاتا ہے؟

جواب - "اللہ ہی الاھی" کا حق ایک لاکھ چوبیس ہزار بیسویں سے صرف ہے اور آقا مولانا حضرت رسول خدا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا کوئی بھی ہے۔
 سوال - ثابت کیجئے کہ مرد و عورت دونوں میں دین نہیں آسکتے۔
 جواب - اگر عورت کو کافر اور صحیح ہونا قرآن مجید میں ممکن کتاب میں دیکھا کہ عورت کو کافر اور کفار میں فرد میں فرما دیا جاتا۔

سوال - حضرت مرزا صاحب نے امت میں ایک نئی طاقت کی بنا رکھی ہے۔
 جواب - یہ کہہ کر کہ خود کی نصرت کے وقت مسلمانوں کو نہ جو نصرت تھی نہیں آئی ہے فعل الکتب عن تمام سو گئے ہے ہوا اس کی کھاری خدا تعالیٰ بنا لایا ہے۔

سوال - اللہ محمد کے معنی کیا ہیں؟
 جواب - جن کا ہر کام خود بخود ہو جائے اور نہ کسی کو کرنی کام اس کے بغیر نہیں کرے۔
 سوال - اورد کے مستقبل کی نسبت آپ کی اطلاع رکھتے ہیں

سوال - مرزا صاحب نے غریبوں سے تعلق کئی کا نظر ہے؟
 جواب - پھولوں کی گند سے تعلق ہے لے اپنے مالوں کی خبر دینی کرنا ہی پڑھتے۔
 سوال - آپ حضرت کی طرف منسوب حجرات کا نظریہ پر یک عمل نہیں کرتے۔

جواب - نہایت روشن ثابت و روشن ہے چنانچہ حضرت پروردگار کی پیشگوئی ہے کہ اے اورد کو گھیرنا نہیں توفیقوں کا لکھا ہوا ہے اور ہے غیب پہلے پھرے گا اور ہر سزا پورے کرتے گی۔
 اور سے ہر روستا کی زبان مانی جاسکتی ہے؟
 دیکھا دو دو لکھا ہے۔
 سوال - کیا ہر محمد کی ابتداء آفرین سے ہے؟

جواب - حضرت سید محمد تقیوں ہی کلام زبانی تھے اور ان مجید نے کہاں دانشاحت و ولایت سے ان کے اسلوب کو تمام نہیں ہے۔
 سوال - حضرت سرنا صاحبان طاقت بنانے بڑی ہی تبلیغ اسلام کرتے تھے۔
 جواب - کانٹا بھی ہو گا ہر نماز جنگ پر بھیج سکتا ہے جو عورتی ہو کرے ہوں۔

جواب - اگر پوری کائنات کو اورد سے تشبیہ دیا جائے تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مرکزی نقطہ ہی اور یہ بات چیدہ میری کامیاب اور فی طالب علم کی جانتا ہے کہ اورد میں ہی وجود ہے اور ہی نہیں سکتا جب تک کہ کہتے ہی لفظ نہ لڑ کر لیا جائے۔
 سوال - حضرت اورد کی نسبت قرآن کی تفسیر میں کیا ہے؟
 تفسیر قرآن سید کے

سوال - وقار عمل کا آغاز ہوا۔
 جواب - ترمیمیا چار ہزاروں قبل جبکہ حضرت ابراہیم اور اسحاق علیہ السلام کے خاندان کی تعمیر زانی سوال - حضرت سرنا صاحبان کے ترمیموں دعوے کو تسلیم کیا ہے؟
 جواب - آپ حضور کو ماوراء اللہ مان لیتے۔
 سوال - مدرسوں میں جذبہ کفر کو فروغ دینا عمدہ نہیں ہے۔

لوگ اس سے مراد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پیچھے ہیں۔
 جواب - میں اس سے انکار نہیں کرتا مگر کوئی بزرگ اس کے نام سے ہی بھی موجود ہوتا ہے تو یہ کہتے ہیں کہ وہ خود جو حضرت سے علیا سلام کو عالم کشف میں نظر آئے ہے اسے آقا مولانا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تھے۔

جواب - اللہ تعالیٰ نے قرآن میں ان کی تعریف کی ہے۔
 سوال - اگر خدا ہر دو سے توفیق دے گا تو ان سے لڑیں گے۔
 جواب - اس نصرت میں وہ محدود ہو جائے گا اور ہر محدود وہ خدا نہیں ہو سکتا۔
 سوال - اس بات کا کیا ثبوت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے کوئی ظالم نہیں ہوا۔

سوال - کیا خدا محبوب بل سکتا ہے؟
 جواب - میرے نزدیک، تو کوئی شریف آدمی بھی محبوب نہیں بل سکتا۔
 سوال - مشن القبر کا بغیر ظاہر نہیں بتایا کشتی۔
 جواب - ظاہر ہی بھی اور کشتی بھی۔ ظاہر ہی اس لئے کہ دنیا سے اس کا اندازہ عالم ظاہر ہی دیکھا اور کشتی اس لئے کہ اس کا قوس خدا کے کشتی قانون کے تحت ہوا اور اس کی قبر بھی شانہ نبوت ہے۔

جواب - اس لئے کہ خدا نے نبوت کے حصول کو قبل از کی قبول کی طاقت سے مشروط قرار نہیں دیا اور نہ کسی نبی نے یہ دعوے کیا کہ مجھے فلاں نبی کے فیض سے متاثر نبوت ملا ہے۔
 سوال - مسند تقی مرتد غسل کے منافی کیوں ہے؟

سوال - جب دستور سیمت کبھی ہے تو آئینہ کسی نبی کا کیا ثبوت ہے؟
 جواب - جب تک ناز کی ایک ایک دفعہ پر ہوا دیا بھی دے گا، تو آسمانی بیج کے بغیر فیصلہ کیا نہ ہوت سکتی ہے۔
 سوال - آند کون ہے؟
 جواب - اربیت میں اشارت فاعل نے فرمایا اور غروریت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم۔

جواب - اس لئے کہ اس کا نام آئے کہ اسکا مشائخت کو تو فیصلہ کرتا ہے مگر اعلان کفر کو اگر اربیت میں نہ جاتا تو یہ جرحاً غلط ہے۔
 سوال - مقام رنگ کیا ہے؟
 جواب - وہاں۔
 سوال - دمازی عمر کا نسلو تھا ہے۔
 جواب - وہ صحت وین۔
 سوال - اربیت تب کا دیکھو کیا ہے؟
 جواب - وہاں۔

سوال - اہم عمر کی کیا حکمت ہے؟
 جواب - اس میں پریشانی سے بچ کر اکثر ساری دنیا میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حمد کے ترانے گانے ہیں گے۔
 سوال - احمد کون ہے؟
 جواب - حضرت اربیت کے منظر اہم اور خدا تعالیٰ کے حب کا ہونے کے لحاظ سے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضور کی رب سے زیادہ توفیق کرنے کے لحاظ سے آپ کے خادم حضرت سید محمد۔

سوال - عباد اللہ یعنی خدا کا بندہ۔
 سوال - حضرت سید محمد کو کمالی نذر و کسروں کے نصاب کیا ہے؟
 جواب - دوسرے مسلمان حضرت جیسے۔
 سوال - کوا حق بنانا چاہتے ہیں اور آپ عبادی امت کو بھی۔

سوال - مسک نبوت میں آپ کا فرق کیا ہے؟
 جواب - ہم دو ذی ہی حضرت باخسلا احمدیہ کی سید سعوذ اور کثرت کمال معاملہ سے مشرف مانتے ہیں۔ زنی لاہور کی نگاہ میں یہ مقام عظمت ہے اور اللہ تعالیٰ اور حضرت سید محمد علیہ السلام اور ہم اس کا نام نبوت رکھتے ہیں۔

سوال - فرقہ بندی سے کیا ہیں؟
 جواب - باریک و باریک گناہ سے بچنا سوال - خدا اور نبی میں کیا فرق ہے؟
 جواب - ظاہر سکتا ہے کہ اس کا ناسات کا کوئی خالق ہونا چاہئے مگر نبی جاتا ہے کہ خالق ہے۔
 سوال - مذہب اور مائیس کا باہمی تعلق کیا ہے؟

سوال - تفسیری جنگ عظیم کا نتیجہ کیا ہوگا؟
 جواب - یہ فیصلہ ہوگا لوگوں پر دہا کرنے کے لئے کہ جس نے تفسیر کیا ہے۔
 سوال - کثرت کا ذوقی تعلق کیا ہے؟

سوال - مذہب کا قول ہے اور سائنس اس کا نقل۔
 جواب - یہ

مسیح علیہ السلام علیہ پر فطرت نہیں ہوئے تھے

ایک مشہور برطانوی ڈاکٹر کی جدید تحقیق اور اس کا رد عمل

پچھلے دنوں برطانیہ میں ایک عجیب غریب واقعہ ہوا جس سے ایک بھروسے کے ذریعے مسیح علیہ السلام کی زندگی پر ظاہر ہونے والا ہے۔ کہ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مہافتت اور سلسلہ احمدیہ کی عقائدت کے ایک زبردست ثبوت کی بحیثیت رکنا ہے۔ سزاویں کہ یہاں کے ایک نامی لکھی ہیں، ماہر نے اس زمانہ غشی کے تلقین لینے مسیح موعود اور جدید تحقیق کی سار پرانی حتمی اور یقینی رائے کا انکار کیا کہ مسیح علیہ السلام صلیب پر فطرت نہیں ہوئے تھے بلکہ ان پر اس وقت محض غشی کی حالت طاری ہو گئی تھی جو موت کے مشابہ تھی لی الاصل وہ زندہ ہی تھے۔ اور زندہ حالت میں ہی صلیب پر سے آدھے گئے تھے۔ انہوں نے اپنی اس رائے اور نظریہ کو موت اپنے اور اپنے اصحاب تک ہی محدود نہیں رکھا۔ بلکہ اس پر مشتمل ایک صفوں بھی وہاں کے مشہور اخبار سٹار سے نامزد فرمایا۔ اس کا ایک مضمون کا شائع ہونا تھا کہ ایک کے مذہبی مقررین میں ایک شہ دریا گیا۔ اس کی تردید اور تاہم میں مضامین اور بیانات مشائخ جو نے شہرہ ہو گئے۔ اس ہنگامہ کی حد اسے بازگشت نشانی اور سحر بھی پہنچی۔ چنانکہ اس ہنگامہ پر مشتمل اور اس کے مشہور مقررین پر کینیڈا کے اخبار ٹورانٹو ڈیلی سٹار (TORONTO DAILY STAR) میں این سیرگیٹ (ALEX SPERGEL) نامی کالم نویس کا ایک تفصیلی نوٹ شائع ہوا۔ جس میں انہوں نے اس برطانوی ڈاکٹر کے نظریہ پر ردی ڈالنے کے علاوہ اس امر کا بھی ذکر کیا کہ ابتدائی زمانہ کا ایک سچی قرتہ بھی اس نظریہ کا حامل تھا۔ مگر مسیح علیہ السلام صلیب پر فطرت نہیں ہوئے تھے۔ بلکہ انہوں نے یہ سچی سمجھا کہ یہ نظریہ اسلام کے بھی عین مطابق ہے۔ کیونکہ مسلمانوں سے یہی معلوم ہوتا ہے کہ صلیب پر مسیح علیہ السلام کی موت واقع نہیں ہوئی تھی۔ بلکہ ان کی حالت اس وقت ایک ولادت یافتہ انسان کی سی ہو گئی تھی۔ انہیں سیرگیٹ

کا یہ نوٹ بہت دلچسپ اور غمازناہیت کا حامل ہے۔ ہم اس کا اردو ترجمہ ذیل میں درج کرتے ہیں۔ وہ لکھتے ہیں۔
 یہ کیا فی الواقع صلیب پر مسیح کی موت واقع ہو گئی تھی۔ اس سوال کے جواب میں ایک قانون ڈاکٹر نے اپنا یہ نظریہ پیش کیا کہ مسیح صلیب پر نہیں مرے تھے اس لئے وہ مر کر جن نہیں اٹھا۔ برطانیہ میں مسیح صلیب پر ہوا تو وہی اس سلسلہ کا تقاضا تھا۔ لندن میں اس وقت غشی کے نظریہ ماہر ڈاکٹر سیرجے جی ہورن نے حال ہی میں یہاں سے لکھا کہ سیرجے نے لکھا ہے کہ اپنے پیش کے ہیں۔ ڈاکٹر ہورن ایک واضح العقیدہ عیسائی کے طور پر مشہور ہیں۔ انہوں نے یہ نظریہ پیش کیا ہے کہ صلیب پر مسیح کے دوران مسیح پر ایک تم کو غشی طاری ہو گئی تھی اور جب اسے تیریں لگا دیا گیا تھا تو وہ مرے نہیں تھے۔ انہوں نے اپنے اس نظریہ کی قیادت غشی کے بعض مقررین کے گروے معائنہ اور تجربہ پر رکھی ہے۔ ان مقررین پر بعض دعووں کے ذریعہ بیہوشی طاری ہو گئی تھی۔ ان کا کہنا ہے کہ بعض مقررین کو سیدھا کھڑا کر کے بیہوش کیا گیا۔ ان میں سے بعض غشی اور مسکت کی حالت میں صدف گھنٹے رہے جو جن کو یہ حالت تھی گھنٹے اور صدف کی ایک باہر وہ ننگ جاری رہا اور ایک مریض اس حالت میں مسلسل دو وقت رہا تب کہیں جا کر اسے برسر آیا۔ مسیح کا ذکر کرتے ہوئے ڈاکٹر ہورن نے لکھا ہے۔ جو کہتا ہے کہ مسیح کی صلیبی موت پر ایمان رکھے وہ جی سے تعبیر کیا جاسکتا ہے۔ لیکن ایسا جوہر

ہے جن کی بنا پر یہ کہا گیا جاسکتا ہے کہ فی الحقیقت مسیح برکتی موت کی حالت میں مسیح پر غشی طاری ہو گئی تھی اور مسیح کو یہاں تک اس کی موت واقع ہو گئی ہے۔ ہذا زمان ان کا غشی کی وہ حالت دور ہو گئی۔ اور وہ باقاعدہ مرنے میں آئے۔ ڈاکٹر ہورن نے اپنے اس نظریہ کو پیش کرتے ہوئے یہ بھی کہا ہے کہ اپنے اس نظریہ سے ہی عیسائیت کو یہ کرنا نہیں چاہتا بلکہ ہر احساس یہ ہے کہ یہ مسیح کے نتیجے میں ان لوگوں کے لئے عیسائیت میں زیادہ کشش پیدا ہو جائے گی جو مسیح کے مرکزی آئینے کی غیر نظری توجیہ کو قبول کر سکتے ہیں۔ مسیح صلیب پر غشی سے متعلق ڈاکٹر ہورن کا یہ نظریہ نیا نہیں ہے بلکہ اس پر تقاضا تھا کہ مسیح کی موت ہوئی ہے۔ ابتدائی زمانہ کے مسیح کی موت پر ڈاکٹر سیرجے نامی ایک فرقہ تقاضا جو یہ اعتقاد رکھتا تھا کہ مسیح صلیب پر مرے نہیں بلکہ یوں معلوم ہوتا تھا کہ گویا وہ مر گیا ہے۔ یہ وہ نظریہ باضابطہ اسلامی عقیدہ کی بھی حیثیت رکھتا ہے۔ کیونکہ مسلمانوں کی مذہبی کتاب قرآن مجید میں لکھا ہے۔ یہودیوں نے مسیح کو قتل نہیں کیا۔ اور نہ انہوں نے اسے صلیب دی وہ ان کے لئے ایک ایسے شخص کے مشابہ ہو گیا کہ جسے صلیب دی گئی تھی۔

جہاں لوگ زیارت کے لئے جاتے ہیں۔
 ڈورانٹو ڈیلی سٹار اور پریس مینٹریٹا
 آگے ہی ان میں سیرگیٹ نے اس شدید رد عمل کا ذکر کیا ہے جو ڈاکٹر ہورن کے نظریہ کی اشاعت پر برطانیہ میں ظاہر ہوا۔ چنانچہ اس نظریہ کی اشاعت پر برطانیہ میں ظاہر ہوا۔ چنانچہ اس نظریہ کے خلاف اداس کے سختی میں انہوں نے متعدد پاروں کے بیانات درج کیے ہیں۔ ان میں سے دو ذیل مقررین نامی ہورن کی بیان بہت دلچسپ ہے۔ انہوں نے صاف کہا ہے کہ عیسائیت میں مسیح کی صلیبی موت کو عیسائی عقیدت کا حصہ نہیں ہے۔ ایک شخص اس کا انکار کرتے ہیں عیسائی نہ کہتا ہے۔ چنانچہ ان کے اس بیان کا ذکر کرتے ہوئے میں سیرگیٹ اپنے نوٹ میں لکھتے ہیں۔
 ڈاکٹر سیرجے نے ایک شخص عیسائی رہے ہیں۔ یہ اعتقاد تھا کہ مسیح صلیب پر مسیح نہیں تھا بلکہ اس پر درندہ بے ہوش طاری ہو گئی تھی؟ اس سوال کے جواب میں ڈاکٹر سیرجے نے فرمایا کہ مسیح صلیب پر غشی سے متعلق ڈاکٹر ہورن کا یہ نظریہ نیا نہیں ہے بلکہ اس پر تقاضا تھا کہ مسیح کی موت ہوئی ہے۔ ابتدائی زمانہ کے مسیح کی موت پر ڈاکٹر سیرجے نامی ایک فرقہ تقاضا جو یہ اعتقاد رکھتا تھا کہ مسیح صلیب پر مرے نہیں بلکہ یوں معلوم ہوتا تھا کہ گویا وہ مر گیا ہے۔ یہ وہ نظریہ باضابطہ اسلامی عقیدہ کی بھی حیثیت رکھتا ہے۔ کیونکہ مسلمانوں کی مذہبی کتاب قرآن مجید میں لکھا ہے۔ یہودیوں نے مسیح کو قتل نہیں کیا۔ اور نہ انہوں نے اسے صلیب دی وہ ان کے لئے ایک ایسے شخص کے مشابہ ہو گیا کہ جسے صلیب دی گئی تھی۔

بڑھتی ہوئی ہے۔ یہ عقیدہ تھا کہ مسیح صلیب پر مسیح نہیں تھا بلکہ اس پر درندہ بے ہوش طاری ہو گئی تھی؟ اس سوال کے جواب میں ڈاکٹر سیرجے نے فرمایا کہ مسیح صلیب پر غشی سے متعلق ڈاکٹر ہورن کا یہ نظریہ نیا نہیں ہے بلکہ اس پر تقاضا تھا کہ مسیح کی موت ہوئی ہے۔ ابتدائی زمانہ کے مسیح کی موت پر ڈاکٹر سیرجے نامی ایک فرقہ تقاضا جو یہ اعتقاد رکھتا تھا کہ مسیح صلیب پر مرے نہیں بلکہ یوں معلوم ہوتا تھا کہ گویا وہ مر گیا ہے۔ یہ وہ نظریہ باضابطہ اسلامی عقیدہ کی بھی حیثیت رکھتا ہے۔ کیونکہ مسلمانوں کی مذہبی کتاب قرآن مجید میں لکھا ہے۔ یہودیوں نے مسیح کو قتل نہیں کیا۔ اور نہ انہوں نے اسے صلیب دی وہ ان کے لئے ایک ایسے شخص کے مشابہ ہو گیا کہ جسے صلیب دی گئی تھی۔

